SOLUZIONE ESERCIZIO 2
Prima domanda:

valutazione delle 500 unità in rimanenza (in €)

1. COSTO MEDIO PONDERATO D’ACQUISTO

Costo medio ponderato di acquisto unitario:

(200 x 5) + (1.300 x 6) + (1.000 x 7) + (600 x 7,5) + (300 x 8)

                                                                                                        = 6,6765

               (200 + 1.300 + 1.000 + 600 + 300)

Valore giacenze 31.12.X: (500 x 6,6765) = 3.338,25

2. COSTO MEDIO PONDERATO PER MOVIMENTO

Costo medio ponderato per movimento unitario:

   (200 x 7,1098) + (300 x 8)
                                                   = 7,6439

            (200 + 300)

Valore giacenze 31.12.X:  (500 x 7,6439) = 3.821,95
3. FIFO

Valore giacenze 31.12.X:  (300 x 8) + (200 x 7,5) = 3.900

4. LIFO DI PERIODO

Valore giacenze 31.12.X:  (200 x 5) + (300 x 6) = 2.800

5. LIFO CONTINUO

Valore giacenze 31.12.X:  (100 x 5) + (100 x 7) + (300 x 8) = 3.600

Seconda domanda:

il valore di mercato dovrebbe essere maggiore o uguale a € 3.900 affinché tutti i valori di costo di acquisto possano essere giudicati civilisticamente corretti.

